

Консультация для родителей

**Роль сказки в развитии
и воспитании ребенка**



Русская народная сказка

- Сказка будит и пленяет мечту.
- Она дает ребенку первое чувство героического – чувство испытания, опасности, призыва, усилия и победы;
- она учит его мужеству и верности;
- она учит его созерцать человеческую судьбу, сложность мира, отличие "правды и кривды".
- Она заселяет его душу национальным мифом.
- Национальное воспитание неполно без национальной сказки.
- Ребенок, никогда не мечтавший в сказках своего народа, легко отрывается от него и незаметно вступает на путь интернационализации.
- Приобщение к чужеземным сказкам вместо родных будет иметь те же самые последствия.



**И.А. Ильин как искусственный сказитель
настоятельно рекомендует:**

"Какая бы тень ни набежала на вашу жизнь: посетит ли вас тревога о судьбе России, придут ли к вам "мысли черные" о вашей личной судьбе или просто жизнь покажется "несносной раной", вспомните о русской сказке и прислушайтесь к ее тихому, древнему, мудрому голосу."

Особенности русской народной сказки

- Она беззаботно доверчива, простодушна, созерцательна;
- она верит своему видению, всерьез воспринимает его, живет в его образах;
- следует своей внутренней закономерности, поднимаясь тем самым до искусства и считаясь искусством.

Созерцание пространства в народных сказках

- Русские сказки почти всегда имеют дело с необъятными просторами;
- Герои их отправляются через тридевятое царство в тридесятое государство, переплывают моря, попадают в подземное царство, летят по воздуху.
- В сказках русского народа, которому пришлось преодолевать суровость природы и жестокость климата и на протяжении тысячелетия с оружием в руках отбиваться от всевозможных соседей, безусловно, находит свое выражение его судьба.